
Señora presidenta del Honorable Concejo Deliberante, señoras y señoresconcejales, funcionarios, instituciones, medios de comunicación y todos lospresentes, buenas noches.
Como todos los años, vengo a cumplir con mi obligación de dar porinaugurado el nonagésimo Período de Sesiones Ordinarias de esteHonorable Cuerpo.
Quiero comenzar haciéndoles llegar el agradecimiento más grande a losrivadavienses que creen, que trabajan y que confían en que podemos tenercada día un Distrito mejor.Muchas gracias por el apoyo y por las muestras de afecto que nos dan adiario, así como también por las exigencias y las demandas que nospresentan para seguir en ese camino.
Cada vez que vengo a este lugar siento la enorme responsabilidad de hablardel futuro de nuestro distrito, y lo hago para que este día llegue con obrasterminadas, con soluciones concretas a las problemáticas que se nosplantea y puedo decirles a todos que de un año a otro siempre hay progreso,hay cambios y hay desarrollo.
Hoy es un orgullo ser rivadaviense porque la transformación que estamoslogrando juntos es histórica, porque Rivadavia crece y eso es el resultadode los 19.844 que tiramos del carro para el mismo lado.
Pero no lo digo yo particularmente, sino que se reflejan en los datos delúltimo Censo, donde en la última década Rivadavia creció por encima de sunivel histórico. Crecimos un 15,76% más en población, pero este dato esmucho más importante cuando se analiza, es ahí donde observamos que elcrecimiento natural, o sea el equilibrio entre nacimientos y decesos, fue de1.289 personas, pero más importante es el crecimiento no natural, queson aquellos que eligieron instalarse acá, que supera al númeroanterior y son 1.412 habitantes, reafirmando así mi convicción de queRivadavia es un lugar elegido para vivir.



Esa elección personal, seguramente tuvo que ver con un montón devariables, pero que serían imposibles sin el acompañamiento de políticaspúblicas activas de un estado local que se las garantice.
Estos mismos datos, también reflejan un crecimiento exponencial e históricoen cantidad de viviendas, donde el crecimiento fue aún mayor de un 51,9%.Pasamos de 5.483 viviendas en el año 2010 a 8.285 en el año 2022, casi3000 nuevos hogares en la última década.Este dato es el que nos debe generar el mayor de los compromisos, paraseguir acompañando con más y mejor infraestructura y con los espacios yservicios públicos necesarios, para garantizar la calidad de vida y eldesarrollo de cada familia.
Es por eso que en materia de acceso social a la tierra y a la viviendaseguiremos en el rumbo de gran aceptación que nos plantea el ProgramaHogar en todas sus modalidades con la construcción de viviendas y accesoa la tierra.Ese mismo camino que nos llevó a lograr en la última década, más de 10desarrollos urbanísticos municipales, de los cuales puedo citar algunos delos últimos tiempos como las quintas Municipales 145,146 y 170, la ex quintade Hernández, la ex quinta de la Familia Marano, los lotes adquiridos a laCooperativa Eléctrica, la ex quinta de la familia Sánchez, la ex quintaMartínez, los terrenos de la ex empresa IMO en González Moreno, viviendasy terrenos de la ex Cooperativa Agraria de Roosevelt, la regularización,desarrollo y puesta a disposición de los vecinos de tierras Fiscales en FortínOlavarría,las 13 viviendas en Sansinena; y los ya conveniados como: la exquinta de la familia Broto y la quinta de Alzamora entre otros.Qué hacen que hoy nuestro Banco de Tierras tenga una disposicióninmediata y próxima demás de 150 lotes de terrenos a disposición paraeste programa en todo el Distrito.
Todo esto refleja un rumbo y hoy tenemos la tranquilidad de que fue elcorrecto, pero también nos plantea un mayor desafío para los tiempos quevienen. Tiempos en que la coyuntura del país y la situación de crisiseconómica y social en que vivimos nos presentan muchas dificultades. Perono tengo dudas, que los rivadavienses, una vez más, estaremos a la alturade las circunstancias.



Hemos superado muchas crisis y esta no será la excepción, porque siempretuvimos la facultad de trabajar unidos y ser diferentes, innovadores paraencontrar en cada problemática una oportunidad.
Por eso quiero transmitirles a los rivadavienses la seguridad de que tenemosbien claro quien es nuestro único adversario, nuestro único adversario es larealidad, los problemas y el dolor de nuestros vecinos que más nosnecesitan .Que seguiremos adelante, más allá de las dificultades de la política y eltriunfo lamentable de la ideología por sobre las soluciones concretas desdelos gobiernos centrales, muchas veces sostenidos en una discursiva berreta,que para nada ayuda a la situación compleja en la cual estamos inmersoscomo país.Porque para muestra sobra un botón, así es que los rivadavienses, si, losrivadavienses, no su gobierno municipal, sufrimos el castigo, con laparálisis por motivos políticos del crédito solicitado para cambio del parqueautomotor hace ya un año, herramienta que nos fue ofrecida directamentepor el Gobernador a todos los municipios y que fue votado por este Concejo,y que se evidencia aún más esta maniobra cuando fue otorgado a otrosmunicipios con mayor endeudamiento pero con afinidad políticapartidaria con el gobierno.Pero cosas como estás no nos va a afectar, porque sabemos qué hacer yes lo que hemos hecho siempre, unirnos más, codo a codo, mirando haciael futuro y al crecimiento de nuestra Patria Chica. Es por eso que hemosdecidido encarar esa inversión con fondos propios y ya está encamino.
No tengan dudas que cada rivadaviense se va a seguir sintiendo orgullosodel distrito que estamos construyendo, seguramente esto requerirá mayoresesfuerzos, más trabajo pero de ninguna manera va a significar un parate alcrecimiento que venimos sosteniendo.
Así vamos a seguir creciendo en mejoras para cada localidad. Con mayorinfraestructura, con mejores calles, mejora y ampliación de los servicios, conmayor ordenamiento e integración urbana, con desarrollos productivos.Obras que quedan y que acompañan los esfuerzos de cada familia de



América, González Moreno, Fortín Olavarría, Sansinena, Roosevelt oSundblad. Por eso los conceptos que voy a expresar se refieren alcrecimiento integrado de Rivadavia, con políticas que abarcan a todas lascomunidades del Distrito.
Es por eso que en el acuerdo con la empresa Camuzzi para la llegada delgasoducto, pusimos a disposición nuestra Cuadrilla Municipal para laampliación y construcción de nuevas redes en el distrito trabajando enconjunto los proyectos técnicos y ya estamos licitando las maquinariasnecesarias.También comenzaremos la segunda etapa del plan de iluminación, tal vezla más grande de nuestra historia, con tecnología led, que contemplainclusive la iluminación de la ruta Nac. 33 en el frente del casco urbano dela ciudad de América.
El crecimiento de la población y, por lo tanto, de las zonas urbanas supone,como consecuencia, el advenimiento de nuevas demandas de convivenciaentre estas y las zonas productivas. Por eso ya cada localidad del Distritocuenta con su código de planificación urbana y un plan de arbolado público.
Vamos a seguir creciendo en la atención de la salud, no solo como lovenimos haciendo en infraestructura y equipamiento sino también, en laformación de recursos humanos con la apertura de la carrera de Licenciaturaen Enfermería y recientes incorporaciónes de nuevos profesionales comola médica patóloga, la médica pediátrica neonatóloga, el nuevo médicoclínico en González Moreno, dos nuevos médicos en el servicio dediagnóstico por imágenes, dos nuevos traumatólogos y la próximaincorporación de un profesional médico de ginecología. Todo esto de lamano de una reorganización general que venimos encarando en cada unade las unidades sanitarias de las localidades dotándolas además deequipamiento y reformas edilicias.
Vamos a seguir en el mismo camino aportando a la educación, en las ramasen las cuales no se dispone aún en la educación formal, avanzando ya hoycon una estructura de educación municipal a través de la Escuela de Idiomasy del Programa Red en lo que tiene que ver con educación en tecnologíaspara colaborar o complementar lo aportado por el sistema educativo.



Párrafo aparte merece la intervención del municipio como integrante delCEFER y por ende del Centro de Estudios Superiores para traer launiversidad a nuestro distrito para brindar la oportunidad del desarrollopersonal a través del conocimiento a cada uno de los rivadavienses de formaequitativa. Fortaleciendo y trabajando sobre todo en la verdadera educaciónaccesible para los distritos del interior, para quienes durante mucho tiempola educación pública y gratuita fue una proclama para nada accesible desdelos esfuerzos familiares y el desarraigo que debíamos sufrir aquellos queteníamos que ir a buscarla.En esto quiero destacar el compromiso rivadaviense como ejemplo de laconstrucción público privada, como ejemplo de que el desarrollo general yparticular depende de los acuerdos y de los esfuerzos conjuntos queredundan en beneficio de todos. Esfuerzos que nos llevan a lugaresimpensados hasta hace algún tiempo en nuestro Distrito, la conformacióncomo Polo Universitario y como lo será la inminente apertura de un Centrode Investigación y laboratorio de FAUBA en nuestra ciudad. En el mismosentido ya estamos desarrollando convenios muy importantes con el sectorprivado que llevarán solución y desarrollo a todo nuestro Distrito de la manode la educación, la ciencia y la tecnología.
Queremos seguir creciendo con la producción, el comercio, los servicios ylos emprendedores, por eso trabajamos en la mejora de la infraestructuravial e hidráulica para la producción, la facilitación para la generación delempleo para el comercio, la disposición de naves productivas y lotes paralos servicios y en el apoyo y financiamiento para nuestros emprendedores.Todos ellos son sectores que nos permiten mejorar el nivel de vida de lapoblación.
En Rivadavia estamos avanzando hacia un modelo de Economía Circular,y para ello debemos ser más eficientes en la recuperación de los residuoscómo materia prima en cada una de las plantas de clasificación del Distrito,y para eso ya está en marcha el proyecto del traslado de la planta deresiduos Rucalim, con la construcción de una planta adecuada a lasnecesidades del servicio público de recolección y a la clasificación deacuerdo a los requerimientos del mercado.



Ha sido siempre una constante de este municipio ir más allá de suspropias obligaciones en pos del bien común, involucrándose de llenoen competencias exclusivas de la Provincia de Buenos Aires como laseguridad y la educación, brindando soluciones concretas para nuestrosvecinos en materia de infraestructura escolar y policial, mantenimiento ygestión de nuevos móviles y el trabajo colaborativo a través de las áreasmunicipales con dichas dependencias.
Seguiremos fortaleciendo un "Municipio Ciudadano" con ejes enfocados enla democracia, los DD.HH, la diversidad y género, medio ambiente ysustentabilidad, cultura y deporte.
En desarrollo Humano el mayor desafío que se nos presenta es sostener anuestros vecinos, sobre todo a aquellos que más lo necesitan, ante eldeterioro social que están produciendo los altos índices de inflación respectode los productos de insumos básicos. Rediseñando con esta mirada, elcontenido de los vales alimentarios, que a través de su digitalización nosarrojan datos de análisis para ser más efectivos en su armado.El Banco de Desarrollo Humano cumplirá un rol fundamental en la asistenciapara la mejoras de las condiciones de las viviendas, especialmente en elacceso a la red de gas natural. Y el programa Banco de TareasComunitarias será una herramienta que hoy se instala más que nunca enayudar a ayudar, fortaleciendo el sentido solidario del Estado.
En discapacidad, tercera edad y salud mental, hoy las mayores dificultadesse presentan ante el incumplimiento manifiesto de las obras sociales enbrindar coberturas de tratamientos y proporcionar acompañantesterapéuticos. Por eso hemos tomado una posición activa y estamosconvocando a las entidades intermedias de nuestra comunidad parabrindarle nuestro apoyo y proyectar en conjunto soluciones locales a estásdificultades. Sabemos que con ellos podemos.
Durante el año 2022, el Municipio solventó con fondos propios el Fondo deEmergencia para Infraestructura Municipal (PREIMBA) avanzando sindemora y cumpliendo con el pago de los certificados con una ejecución del100%, debiéndonos la provincia $3.000.000.



En cuanto al Programa PEED (obras en instituciones educativas) se nosadeudan $41.600.000.Nación no es la excepción ya que hemos cumplido con el pago total delconvenio Argentina Hace en el año 2021 por un monto de $14.232.000adeudándonos a la fecha aún la suma de $9.600.000, además de la obra dePuesta en marcha de la Planta de Osmosis Inversa en América, por la cualnos adeudan la suma de $11.530.000Por lo expuesto queda demostrado que sin los fondos del Municipio estasobras no se podrían haber realizado o cumplir con los pagos de loscertificados a las empresas adjudicadas.
Pero a pesar de ello la situación económica-financiera al cierre del ejercicio2022 muestra un superávit de $26.757.450,31, el resultado final del ejercicioarroja un Superávit acumulado de $150.728.555,49La deuda consolidada al 31/12/2022 asciende a $28.320.127,56 lo querepresenta la ínfima suma de un 0,94% del presupuesto municipal.Sumando a esto el municipio no registra procesos judiciales pendientes ensu contra que puedan afectar el erario público municipal.Somos responsables en el manejo de los fondos y en el equilibrio económicofinanciero, porque sabemos que ello nos garantiza poder seguir soñandojuntos y avanzar sobre bases sólidas hacia un futuro prometedor.
Sabemos que queda mucho por hacer, tengo bien presente la solicitud oreclamo que cada rivadaviense me manifiesta, pero también soy muyconsciente de todo lo que hemos logrado.Tenemos muy claro todos los rivadavienses que nunca nadie nos regalónada, que todo lo logrado fue con un esfuerzo individual o colectivo y quesabemos que con planificación, con acuerdos y con mucho trabajo vamosa seguir en el camino de un distrito que progresa, se referencia y crece conla inclusión de todos, sosteniendo a quienes la vida y las circunstancias lesexigen mayores esfuerzos, impulsando y acompañando a quienes decidenemprender el camino que nos hace más grandes.
Porque cuando asumí este compromiso, indefectiblemente entendí que erauna tarea que debía emprenderse con todos los vecinos que formamos partede un proyecto común, Rivadavia.



Porque para construir un Distrito mejor, no se requiere la misma ideologíapolítica, solo se requiere el mismo respeto por el otro, el respeto yfundamentalmente la humildad y el compromiso de trabajar en generar losacuerdos.
Estoy convencido que somos una generación que necesita rescatar denuestra historia uno de los capítulos más importantes, que es la vuelta a lademocracia que justamente este año cumple 40 aniversario, es por eso quedebemos ser ejemplo, porque si nuestra historia nos recuerda que fueposible dejar de lado todas diferencias para un proyecto común de paísdemocrático que nació del dolor más profundo, cómo no vamos a lograrloen un proyecto de país ante el dolor de las dificultades y frustraciones queviven hoy muchos de los argentinos. Cómo no vamos a poder unir nuestrosesfuerzos para que nuestro distrito sea orgullo de progreso y desarrollo paranuestros hijos.
Por eso estoy acá, para hacer todo lo que haya que hacer, corregir todolo que haya para corregir y dialogar todo lo que haya que dialogar,porque sin diálogo no hay acuerdo y sin acuerdos no hay progreso.Ese es el camino y puedo asegurarles que si lo seguimos, el año próximonos encontraremos con el orgullo de haber dado un paso más hacia elDistrito y el País que nos merecemos.
Muchas Gracias y que tengan una linda semana.


